

# Лето – это маленькая жизнь!

**- Елена Александровна, каковы цели и задачи летней оздоровительной кампании - 2018?**

- Наша главная задача - построить работу так, чтобы каждый родитель смог подобрать для своего ребенка разнообразные виды деятельности и отдыха, обеспечить ежедневную занятость. На сегодняшний день полностью сформирована нормативная правовая база, в районе с 2013 года успешно реализуется муниципальная программа "Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Усть-Кутского муниципального образования".

Финансирование по данной программе в этом году составит 6 млн. 53 тыс. 100 рублей.

В настоящее время активно ведется приемка летних оздоровительных учреждений. Из 25 заявленных учреждений 20 уже получили положительные санитарно-эпидемиологические заключения, пять подали документы повторно, ждем результатов .

В этом году планируется оздоровление 2 202 детей, подписано соглашение с Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области о предоставлении из областного бюджета местному бюджету в целях софинансирования на оплату стоимости питания для детей в лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных организаций на сумму 1 078,9 тыс. рублей, местного бюджета - 1 441,7 тыс. рублей, за счет платных услуг - 3 571,9 тыс. рублей. Кроме этого, с этим же министерством заключен контракт на приобретение путевок в лагерь "Рассвет" для 230 детей, на сумму 3 427,9 тыс. руб..

**- Улучшилась ли материально-техническая база учреждений летнего отдыха?**

- В лагере "Рассвет" заменена кровля крыши в здании, где располагается клуб; приобретены новые стулья, два телевизора. Закупили профнастил для ремонта крыши еще одного здания и пластиковые окна для клуба - эти работы будут проведены позже. Кроме этого, на 2018 год планируется обшивка стен, замена электропроводки и косметический ремонт спальных корпусов. Санатории "Усть-Кут" и "Эйсейра" являются самостоятельными предприятиями, но мы все равно очень плотно сотрудничаем. Сейчас разрабатывается муниципальная программа "Вектор детства, семьи, материнства", в рамках которой мы хотим предусмотреть средства на поддержку санаторно-курортных учреждений, работающих на территории нашего района.

**- Сколько учреждений в Усть-Кутском районе готовы в летний период принимать школьников?**

- В этом году школьников примет загородный оздоровительный лагерь "Рассвет", санатории "Усть-Кут" и "Эйсейра"; будут работать экологические отряды, ремонтные бригады, а также 14 лагерей дневного пребывания детей; в школах № 5, 3 и Центре дополнительного образования откроются профильные лагеря.



**Уже через неделю наступит лето, а значит, для ребят начнется новая увлекательная жизнь под названием каникулы. Однако лето - не только отдых, это, в первую очередь, оздоровление, возможность зарядиться силами и энергией. Именно от того, как пройдет летнее оздоровление, будет зависеть состояние ребенка весь следующий учебный год.**

**Кстати, отдых не должен сводиться только к расслабленному ничегонеделанию, поеданию фруктов и просмотру телепередач. Ребенку, как минимум, нужно активно двигаться, на непродолжительное время сменить обстановку, испытать новые эмоции и получить новые впечатления. Лучшим способом летнего оздоровления в этом плане является поездка в лагерь или на курорт.**

**К большому счастью родителей и радости мальчишек и девчонок, организация отдыха и оздоровления детей в нашем районе является одним из приоритетных направлений деятельности. Работа по их подготовке ведется уже несколько месяцев. О том, как будет организован летний отдых в Усть-Кутском районе, нам рассказала заместитель мэра по социальным вопросам Елена Александровна Кузнецова.**

Ждём документов (санитарно-эпидемиологическое заключение) по школе № 9, школам посёлков Звёздный, Ния, Ручей.

Кстати, в этом году впервые по инициативе педагогов дополнительного образования ЦДО планируется открыть профильный лагерь "Мужской характер" для детей, воспитывающихся в неполной семье. Уверена, что это будет успешный проект. Год назад именно в ЦДО прекрасно работал летний лагерь "Время открытий" для детей, стоящих на различных видах профилактического учёта, возглавляя который педагог дополнительного образования Дарья Владимировна Молокова. Вместе с руководителем ЦДО Натальей Ивановной Семенюк они внесли огромный вклад в организацию летнего отдыха детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. У ребят был очень насыщенный и интересный досуг, каждый день они узнавали что-то новое, учились, играли, ходили в однодневные походы. В этом году работа будет продолжена, а значит, будет много новых увлекательных мероприятий.

**- Как будет организован отдыих детей-инвалидов и детей, оставшихся без попечения родителей?**

- На последнем заседании межведомственной комиссии по организации летней занятости, отдыха и оздоровления детей и подростков мы как раз обсуждали этот вопрос. Как сообщила председатель Усть-Кутс-

кого общества инвалидов Вера Александровна Красноштanova, в период летних каникул наши дети-инвалиды будут отдыхать на курорте "Усть-Кут", куда выделены путевки для детей с синдромом Дауна; больше 70 ребят с нарушениями опорно-двигательного аппарата и ДЦП поправят свое здоровье в реабилитационном центре "Сосновая горка" (г. Зима). Дети с нарушением слуха получат возможность отдохнуть на базе интерната в г. Черемхово. Многие усть-кутские ребята с ограниченными возможностями проведут летние каникулы на базе отдыха "Мандархан".

Что касается детей, оставшихся без попечения родителей, то у этих ребят есть прекрасная возможность отдохнуть в загородном доме в п. Подымахино. Хочу отметить, что ребята там не только беззаботно отдохнут, но и приучаются к труду. С руководством Центра помощи детям мы сейчас очень активно обсуждаем вопрос о том, чтобы в период каникул не только воспитанники Центра помощи детям, но и другие ребята, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, имели возможность побывать в этом загородном доме. Там действительно прекрасный отдых!

**- Некоторые подростки предпочитают совмещать каникулы с работой, временно трудоустраиваясь через Центр занятости населения. Будет ли у ребят такая возможность нынешним летом?**

- Трудовое воспитание - одна из ведущих форм занятости наших подростков. Дети в возрасте от 14 лет в летний период могут не только отдохнуть, но и заработать. В Усть-Кутском районе в рамках муниципальной программы будет задействовано 200 ребят, между Администрацией УКМО и ЦЗН уже заключен договор. Хочу обратить внимание и на то, что если по каким-то причинам родителям не удается съездить в Центр занятости населения, можно обратиться к школьному социальному педагогу, они окажут помощь в оформлении. Основными видами работ для ребят становятся: уборка, благоустройство и озеленение территорий, курьерская деятельность, делопроизводство, работа в качестве младшего обслуживающего персонала.

С большой охотой школьники идут работать в экологические отряды, ремонтные бригады. В этом году только в трудовых и ремонтных бригадах будет занято 798 подростков. Благодаря этой работе ребята не только приучаются к труду, но и проникаются любовью к малой родине, заботой о родном городе.

**- А как обстоят дела с летним отдыхом за пределами Усть-Кута? Будут выезжать наши школьники на другие территории?**

- Конечно! Усть-кутские ребята смогут отдохнуть не только в районе и области, запланированы поездки даже за границу. Например, группа лицеистов этим летом поедет в Китай. Уже несколько лет дети изу-

чают китайский язык, и им нужна языковая практика, кроме этого, разумеется, они увидят и достопримечательности страны, лучше узнают традиции.

Огромную работу ежегодно проводит и Центр дополнительного образования, где каждое лето воспитанники выезжают в экологические лагеря: изучают флору и фауну региона, проводят исследовательские работы. В основном ребята выезжают на Байкал, живут в палатах, учатся основам туризма.

**- А как быть тем подросткам, кто не поедет в лагерь, чей досуг не организовали родители?**

- Скучать не придется. Специалисты Управления культуры, спорта и молодежной политики УКМО разработали план мероприятий на летний период, ребят ждет очень много разных игр, викторин, праздников. К примеру, в июне на стадионе "Водник" будут проводиться спортивные мероприятия к Дню защиты детей, все учреждения культуры (РКДЦ "Магистраль", ДК "Речники", МКУК "Усть-Кутская МБ") на протяжении летних каникул будут организовывать игровые дни, где, наверняка, будет интересно школьникам младшего и среднего возраста. Для мальчишек всех возрастов станут интересны такие мероприятия, как юнармейский день, где будет проведен мастер-класс по сборке-разборке автомата. Интересная программа разработана и к Дню молодежи. Большое внимание будет уделяться спортивным мероприятиям, пропаганде здорового образа жизни, профилактическим мероприятиям. Но все же мне очень бы хотелось, чтобы каждый родитель уже сейчас задумался об организации летнего отдыха своего ребенка. Еще есть время для того, чтобы приобрести путевку в летний оздоровительный лагерь или записаться на школьную площадку.

**- Время еще есть, но ведь было и так, что у родителей нет финансовой возможности для приобретения путевок... Какова средняя стоимость путевки?**

- Уже установлена родительская плата в летние лагеря, организованные на базе образовательных организаций. В лагерях дневного пребывания для детей неработающих родителей она составит 206 рублей; для детей работников бюджетных организаций - 377 рублей, для детей работников прочих организаций - 944 рубля. В профильных лагерях: 788 рублей - для детей работников бюджетных организаций и 2 628 рублей - для детей работников прочих организаций.

Если родители заинтересованы в приобретении путевки, нужно обратиться в Комплексный центр социальной защиты населения (ул. Речников, 5/2), где в отделе организации отдыха детей и молодежи вам предложат наиболее доступные варианты отдыха для ребенка. Там работают с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, в том числе и с теми, кто не получает мер социальной поддержки.

Я очень надеюсь, что и родители, и педагоги очень ответственно подойдут к организации летнего отдыха детей, и совместными усилиями мы сможем сделать отдых полноценным и безопасным.

Татьяна ЛАРИОНОВА